

Орест Андреевич КОЛЕСОВ

4 марта 2017 г. ушел из жизни выдающийся деятель украинского углепрома Орест Андреевич Колесов.

Орест Андреевич родился 12 сентября 1926 г. в Донецке в шахтерской семье. В годы войны семья была эвакуирована в Свердловскую область.

В 1944 г. Орест поступил в Свердловский горный институт, затем перешел в Донецкий индустриальный институт, который окончил в 1950 г., получив специальность горного инженера.

В тресте «Октябрьуголь» Орест Андреевич состоялся как руководитель, пройдя за 13 лет все ступени роста: помощника начальника участка, начальника участка, заместителя главного инженера, главного инженера, начальника шахты.

С 1963 по 1974 год О. А. Колесов успешно руководил трестом, комбинатом «Макеевуголь».

После курса переподготовки руководящих кадров в Институте управления народным хозяйством СССР его назначают первым заместителем министра, а вскоре – Министром угольной промышленности УССР. Во время работы в этой должности (1974–1978 гг.) в шахтах внедряют прогрессивные технологии, новые формы организации труда, очистные забои оснащают механизированными комплексами КМ-87, МК-4, ОМКТ. Передовые шахтерские коллективы развертывают движение тысячников и скоростных проходческих бригад. Вскоре в Минуглепроме Украины работало 240 лав с суточной нагрузкой 1000 т и более на забой.

В этот период добыча угля в Украине достигла рекордного уровня (в 1976 г. – 218,2 млн т). Отрасль стала рентабельной. Капитальные вложения осваивались в размере 6–6,5 млрд руб. в год. В эти годы строились и вводились в эксплуатацию семь крупнейших шахт Донбасса. Росла престижность шахтерского труда,



успешно решались социальные проблемы шахтерских городов и поселков.

С 1979 по 1995 г. О. А. Колесов работал директором ведущего в отрасли Государственного Макеевского научно-исследовательского института по безопасности работ в горной промышленности.

Доктор технических наук Орест Андреевич – автор более 100 научных трудов и 10 изобретений. Более 20 лет был членом горной секции Комитета по государственным премиям Украи-

ны в области науки и техники. Последние годы работал в Донецком экспертно-техническом центре.

Занимая активную жизненную позицию, О. А. Колесов трудовую и научную деятельность активно сочетал с общественной работой. Он избирался депутатом районных, городских, Донецкого областного Совета депутатов трудящихся и депутатом Верховного Совета СССР.

За плодотворную работу и общественную деятельность награжден орденом Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени, медалями, отмечен Почетной Грамотой Президиума Верховного Совета СССР, знаками «Шахтерская слава» трехстепеней. Он – заслуженный шахтер Украины, лауреат премии Совета Министров СССР.

Выражаем соболезнование родным и близким, всем, кто знал, имел честь работать и общаться с этим Человеком.

*С. В. Янко, В. И. Полтавец, Ю. П. Яценко,
Б. А. Грядущий, А. И. Хохотва, В. В. Радченко,
С. Н. Смоланов, А. А. Татаринов,
В. З. Гарматин, С. П. Фищенко,
Ю. Я. Чередниченко, В. Ф. Панибратченко,
А. И. Кабанов, Ю. А. Бургас, М. П. Кабанец,
В. В. Кочетов, В. А. Коломиец, А. Н. Богданов,
Е. Б. Новик, В. Д. Мартовицкий, М. В. Ничипор,
А. М. Брюханов, Н. В. Малеев, Е. Н. Моногаров.*